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TISKOVÁ INFORMACE

Veletrh BioFach 2009: Bio víno je stále úspěšnější

· Víno z ekologického pěstování jako profilující segment obchodu
· EU předloží v roce 2009 nové směrnice o vinných sklepech pro pěstování vinné révy

· Uzávěrka přihlášek do soutěže o mezinárodní cenu bio vína: 17. října 2008

V roce 2009 se očekává na předních světových veletrzích - BioFach pro biopotraviny a Vivaness pro přírodní kosmetiku a wellness – téměř 2900 vystavovatelů a opět více než 46000 návštěvníků z řad odborné veřejnosti. V roce 2008 se nastěhovalo bio víno do nového útočiště, vinařské haly č. 4A. Také v roce 2009 slibuje přední světový veletrh BioFach rozmanitost, kvalitu a požitek v růstovém segmentu vína. 347 vystavovatelů vína z 23 národů představilo v roce 2008 svá špičková vína z kontrolovaného biologického pěstování zainteresované odborné veřejnosti. V roce 2009 se počítá s nárůstem počtu vystavovatelů o 10%. Vinaři z celého světa mohli v mezinárodní ceně bio vína poslat své ušlechtilé moky do soutěže o vytoužené ocenění již ve dnech 22. a 23. listopadu 2008. Uzávěrka přihlášek je 17. října 2008. 

„Pozitivní ohlas na novou vinařskou halu jasně ukazuje, že rozhodnutí a zvýšení hodnoty nabídky v oblasti vína bylo správné. Jsem si jist, že i v roce 2009 bude možno zažít bio víno na veletrhu BioFach z jeho nejatraktivnější stránky“, uvádí Udo Funke, vedoucí projektu, BioFach a Vivaness. 

Nejen bio víno se na veletrhu BioFach 2008 nastěhovalo do nové haly s denním světlem, ve vinařské hale č. 4A se prezentoval i olivový olej z ekologického pěstování. Návštěvníci z řad odborné veřejnosti zde v roce 2009 opět budou moci degustovat a užívat si bio olivový olej ve všech aspektech a již podruhé bude na baru s olivovým olejem propůjčena cena za nejlepší bio olivový olej.
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Hlad po vědění v tematické oblasti bio vína je možno utišit na fóru a na scéně v rámci kongresového programu. Kulinářské zážitky připraví návštěvníkům špičkoví gastronomové v restauraci v hale č. 4A. Vítězná vína, která získala mezinárodní cenu bio vína, je možno degustovat ve vinotéce, v ochutnávkové zóně vinařské haly. Další informace o vinařské ceně získáte na internetové adrese www.biofach.de/weinpreis .

Více bio vína v gastronomii a v klasickém specializovaném obchodě

Prodej vína z hroznů z kontrolovaného biologického pěstování se i přes rostoucí náklady na energie a životní náklady vyvíjí veskrze pozitivně. Trend konzumace bio vína je možno v současnosti pozorovat ve všech odbytových cestách. Nejen bio sortiment v klasické oblasti supermarketů silně vzrostl.

„Gastronomie se přidává a klasický specializovaný obchod s vínem nyní zaznamenává i na širší frontě, že bio je tématem“, uvádí znalec oboru a dovozce vína, Peter Riegel z Orsingenu. Podobný názor má i prodejce vína Christof L. Pistorius ze Saarbrückenu:

„Mentalita fíkového listu u prodejců vína ustupuje skutečnému zájmu, image je v současné době velice dobré.“

Velké řetězce a diskonty se po dobrém ohlasu u sortimentu biopotravin ujaly tématu vína důsledněji než kdy dříve. „Bio se stalo profilujícím segmentem. Ukazuje se však také, že pro bio víno je konstrukce distribuce formou značky vína mnohem obtížnější. Důvodem je především omezená disponibilita jednotlivého výrobku“, vysvětluje odborník v oboru a prodejce vína, Ralph Hintz z Traben-Trarbachu. To by se mělo již nyní změnit. Právě v zemích jako je Francie, Španělsko a Itálie existují velká družstva nebo jiná společenství výrobců, která dostatečné plochy vinohradů převedla na ekologický způsob obhospodařování. Chybějí zde však často kvalitativně přesvědčivá základní vína pro komplexní zásobování velkých řetězců.

Původ a férový obchod získávají na významu

Stále více spotřebitelů chce vědět, odkud vína pocházejí a kdo a jak je vyrobil. V německém obchodě se však ne všeobecně preferuje bio víno z vlastní země. Podíl Španělska a Itálie dále roste, zatímco poptávka po ekologickém vínu z Francie zaznamenala mírný pokles. Vína z Jižní Afriky, ale i z Chile a z Argentiny se prodávají velice dobře, jak pozorují experti. Zde existuje v klasickém bio obchodě a v bio supermarketech i ve specializovaném obchodě ještě určitý potenciál, kterého by mohli využít výrobci ze Zámoří. V klasickém maloobchodě s potravinami vypadá situace zčásti jinak. 

„Silná poptávka je v pořadí zemí Německo, Itálie, Francie a Španělsko. Zámoří a Východní Evropa v současné době ještě nemají velký význam, Východní Evropě ještě chybí věrohodnost u spotřebitele“, uvádí odbornice na trh, Irene Becker-Volkmann z Hamburku. Velkou výjimku přitom tvoří téma férový obchod. „Férový obchod dosáhl nyní v povědomí spotřebitelů vedle kávy, banánů a čokolády i do oblasti vína a z toho profitují vína z Jižní Afriky, která se prodávají dosud speciálně formou férového obchodu“, vysvětluje Dirk Haux, dodavatel vína pro potravinářský maloobchod z Radolfzellu.

Těžiště odbytu v německém obchodě: jihoevropská vína

Jihoevropská vína se v oblasti mezinárodních bio vín prodávají v německém obchodě nejlépe. U italských vín končí v nákupních košících často Prosecco, Pinot Grigio a Merlot. Z Francie je naproti tomu žádaný převážně Merlot a Cabernet Sauvignon, zatímco ze Španělska je zvlášť oblíbená odrůda Tempranillo. U německých vín je zase v popředí ryzlink, Silvaner, Müller-Thurgau, Dornfelder a pozdní burgundské, ale roste i poptávka po odrůdě Regent.

Špičková kvalita a zvýšený cenový segment se prosazují

Bio víno se v Německu mezitím již dávno etablovalo ve vyšších cenových úrovních. „Vína v ceně kolem 10 € a výše se prodávají velice dobře“, pozoruje Peter Riegel. Nejčastěji se však prodávají vína do 4,99 EUR. S několika málo výjimkami stojí segment bio vína v regálech v potravinářském maloobchodu v ceně od 2,99 EUR. Stále více spotřebitelů akceptuje i u vína vyšší ceny za bio kvalitu. U německých vinohradů to může být dokonce i trochu více. Zde se mohou ceny pohybovat až do výše 5,99 EUR. 

Nová směrnice EU pro výstavbu vinných sklepů

V oblasti certifikace čeká celý obor napjatě na usnesení EU plánovaná na rok 2009 ohledně směrnic o vinných sklepech pro bio vína. Znalci z oboru doufají, že se tyto směrnice budou řídit spíše přísnými vyhláškami svazů jako jsou Ecovin, Bioland, Naturland, Bio Austria, Bio Suisse nebo Nature et Progres. Evropské úřady se však mohou řídit i novými směrnicemi pro svaz Demeter, resp. Biodynamic®. Na 11. členské schůzi svazu Demeter International v Rakousku se nedávno usneslo 30 zástupců ze 17 zemí, mimo jiné z Argentiny, Brazílie a z Nového Zélandu na minimálních kritériích pro certifikovaná biodynamická vína s pečetí Demeter. V centru pozornosti stojí pokud možno přírodní proces výroby vína /vinifikace/. S ohledem na celosvětové biodynamické pěstování vinné révy a na klimatické rozdíly bylo upraveno přidávání síry a cukru a byly definovány možnosti regulace kyselosti. 

Partneři k jednání pro tisk a média:

Barbara Böck, Ellen Rascher

tel. č. +49 (0) 9 11. 86 06-83 28
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ellen.rascher@nuernbergmesse.de 

Tyto a další tiskové texty a fotografie jsou k dispozici k bezplatnému stažení pro novináře na internetové adrese: www.biofach.de/presse 

Stále aktuální informace o výrobcích podniků jsou k dispozici na internetové adrese: www.ask-BioFach.de
Zastoupení společnosti NürnbergMesse v České republice:
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