Tzv. ESCO projekty 

„ESCO projects“ (EFSA scientific cooperation projects) – dříve tzv. „front runner projects“- byly navrženy jak členy AF, tak Vědeckým výborem a SGC (Steering Group on Cooperation). Původně byly součástí Strategie spolupráce a vytváření sítí mezi členskými státy (ČS) a EFSA. Ke každému projektu je/bude vytvořena pracovní skupina (WG), případně určen člověk z ČS, který bude gestorem za přípravu mandátu (což opět ukazuje na snahu EFSA rozvíjet spolupráci s ČS).

a) Mandát k harmonizaci přístupů v oblasti hodnocení rizika – existence národních referenčních (guidance) dokumentů využívaných pro hodnocení rizik a referenčních dokumentů používaných EFSA. Projekt není zaměřen na standardizaci postupů, ale na odstranění rozporů mezi používanými postupy a nově vydávanými referenčními dokumenty. Byla vytvořena pracovní skupina ESCO WG . V rámci připomínek bylo upřesněno, že experti, kteří budou tvořit skupinu, jsou experti pro hodnocení rizik. Bylo upozorněno na nutnost zohlednit zvlášť rizika mikrobiologická, chemická a fyzikální. A dále, že je třeba při výběru expertů zohlednit existenci systému managementu kvality. Termín ukončení sběru referenčních dokumentů bude prodloužen z jara 2008 na konec 2008.  

b) Analýza hodnocení přínosů a rizik obohacování potravin kyselinou listovou – přínos kyseliny listové v prevenci NTD (Neural Tube Defects) je jasně prokazatelný v zemích, kde je přidávání kyseliny povinné. Tolerovatelný příjem (tolerable upper intake level) je 1 mg kys. listové/osobu/den. Ve světle nových skutečností (i stanovisko EFSA ke „kalcium L-methylfolate“), které ukazuje na spojení kys. listové a snižování rizika rakoviny, se jeví jako rozumné přehodnotit data a současnou úroveň příjmu kys. listové. Vzhledem k tomu, že existují napříč Evropou různé přístupy (povinné – např. Irsko, dobrovolné přidávání, v rozdílných množství, a do různých kategorií potravin) je cílem projektu sdílet mezi ČS zkušenosti a zájem týkající se přidávání kys. listové. Podle Německa se jedná o významný projekt, který by se měl zabývat modelováním hodnocení expozice, Rakousko navrhlo situaci vyřešit zákonem (návrh poskytne).

c) Mandát k identifikaci objevujících se rizik – v 3/2007 proběhl workshop ve spolupráci s FSA s výsledkem, že je velmi obtížné definovat co je vznikající riziko (emerging risk). Při definování je třeba brát v potaz výsledky probíhajících výzkumů, monitorovacích programů apod. Projekt by měl být zaměřen na identifikaci relevantních indikátorů pro identifikaci rizik. V projektu budou upřesněny definice a rozdíl mezi „emerging risks“, „emergency response“ a „risk assessments under crisis condition“. Cílem by měl být systém, který bude na základě jistých ukazatelů schopen identifikovat riziko.
d) Harmonizace sběru dat o výskytu chemikálií v potravinách a krmivech (Djien Liem) – projekt zaměřen na hodnocení expozice (porovnání dat výskytu chemických/biologických látek v konzumovaných potravinách s daty spotřeby potravin) konzumentů či specifické skupiny konzumentů relevantních potravin. Navrhuje se vytvořit síť manažerů k této věci (obdoba Food Consumption Database Manager). Tito manažeři by revidovali priority sběru dat, identifikovali možné zdroje v ČS, rozvíjeli postupy hodnocení, sběru, analýz a užití dat, rozvíjeli obecné principy sběru dat. V rámci diskuse zaznělo: projekt je velmi ambiciózní se spoustou nevyřešených otázek; priority sběru dat by měly směřovat od EK; data o výskytu by měl mít EUROSTAT; problematické vlastnictví dat v některých ČS; není jasně stanoveno, kdo má být uživatelem dat.

e) Mandát pro hodnocení kvality a bezpečnosti „botanicals“ a přípravků z nich (Vittorio Silano) -  práce na hodnocení byly zahájeny v 6/2004, s cílem lepšího popisu „botanicals“ a přípravků z  těch, které se vyskytují na trhu, sjednocení hodnocení rizik a přístupů v informování veřejnosti v této věci s tím, že „botanicals“ mohou mít vliv na zdraví lidí. EFSA má k dispozici reakce 26 ČS a 3 EFTA států z roku 2004. Úkolem nyní je analyzovat tyto informace, připravit referenční dokument jak hodnotit „botanicals“, sestavit seznam hlavních kategorií produktů z „botanicals“, u kterých by mělo proběhnout hodnocení jejich bezpečnosti. V Německu „botanicals“ již hodnotí, vč. toxikologického hodnocení, mají rozhodovací kritéria. Je třeba se na produkty z „botanicals“ zaměřit, neboť roste internetový obchod, kde jsou volně nabízeny k prodeji. U některých by možná bylo vhodné hodnocení jako u léčiv. 
Stále je možné, aby se do SGC zapojili členové z ostatních ČS. Nejlépe zároveň i do konkrétní skupiny, která řeší jednotlivé „front runner projekty“. Není nezbytné, aby se účastnily všechny ČS. 
Ke každému projektu je vytvořena pracovní skupina (WG) / případně určen člověk, který je gestorem za přípravu mandátu, oblasti působnosti skupiny („Terms of reference“ - ToR), cca do poloviny července 20O7 byly vyjasněny ToR. Organizace ČR (MZe, VV, MZ, a jiné) nebyly v této době zapojeny do žádného projektu.

a) Mandát k harmonizaci přístupů v oblasti hodnocení rizika – EFSA obeslal ČS s žádostí o nominaci expertů. Bylo třeba sumarizovat dokumenty za ČS – organizace zajišťující hodnocení rizik. K vedení skupiny se přihlásilo Rakousko a Francie.
b) Analýza hodnocení přínosů a rizik obohacování potravin kyselinou listovou - do backgroundu bylo doplněno modelování expozice; u úkolů byla upravena třetí odrážka na „výstupy mohou být použity pro žádost o stanovisko EFSA. Účelem bylo zjistit současnou praxi - limity pro kys. listovou, kategorie obohacovaných potravin, úroveň dobrovolného obohacování v ČS; zrevidovat dokumenty týkající se limitů pro všechny skupiny populace ve smyslu nových důkazů o spojitosti kys. listové a rakoviny“. K vedení skupiny se přihlásilo Irsko. Určitě podílet se budou Norsko a Itálie.
c) Mandát k identifikaci objevujících se rizik – opět je nutná spolupráce ČS. Kromě definování a seznamu prioritních ukazatelů je třeba doplnit podrobnosti k jejich monitorování. Poslední odrážka ToR odstraněna. Zdroji by měly být výzkumné projekty. Zároveň budou sumarizovány postupy, které se uplatňující při informování o hrozícím riziku. Na počátku vznikne menší skupina lidí, která definuje strategii a pak se přidají všechny ČS. Skupinu vede jednotka Scientific Cooperation and Assistance – předseda vědecké komise BIOHAZ. ČS, kteří chtějí participovat: Belgie, Dánsko, Itálie, Portugalsko, Maďarsko, Velká Británie, Rakousko.
d) Harmonizace sběru dat o výskytu chemikálií v potravinách a krmivech – vzhledem k rozsáhlé diskusi bylo dohodnuto, že je třeba rozšířit mandát a ToR a předložit na příštím jednání AF. Zájem účastnit se na projektu vyjádřilo mnoho ČS, zatím však nebude vytvořena pracovní skupina.

e) Mandát pro hodnocení kvality a bezpečnosti „botanicals“ a přípravků z nich - bude vytvořena pracovní skupina. Proběhla diskuse s výsledky, že aktivita okolo „botanicals“ byla zahájen a v r. 2OO4 a od té doby není zpětná vazba, je proto třeba na prvním jednání PS shrnout, co bylo uděláno (bilance).  
Česká republika:
1. Možnost účastnit se jednání SGC byla nabídnuta předsedům vědeckých výborů, protože jednotlivé ESCO projekty jsou již konkrétními výstupy a je třeba se k nim vyjadřovat na základě vědeckých poznatků. Úmysl účastnit se jednání SGC vyjádřil předseda VV fytosanitárního a ŽP. Vzhledem k tomu, že žádný jiný předseda ani člen některého z vědeckých výborů nevyjádřil zájem podílet se na aktivitách SGC (a ačkoli ze strany člena AF za ČR existuje podpora začlenit do práce EFSA více osob), bude Ing. Stejskal jmenován do této skupiny (a to prostřednictvím člena AF).
2. Organizace ČR (MZe, VV, MZ, a jiné) nejsou v této době (2007) zapojeny do žádného projektu. Ing. Stejskal bude zapojen do SGC a zároveň do projektu „botanicals“, doc. Ruprich do projektu „sběr koncentračních dat v potravinách a krmivech“. 

Vědecké výbory budou vyzvány k zapojení do některého dalšího projektu prostřednictvím účasti na jednání vznikajících pracovních skupin k jednotlivým projektům, bude jim předána informace o projektech. Následně bude informována EFSA prostřednictvím člena AF EFSA za ČR. 

Mandát k harmonizaci přístupů v oblasti hodnocení rizika. Bude nominován expert, přihlédnuto k jeho zkušenostem se systémem/postupy řízení kvality. Budou sumarizovány existující referenční dokumenty, příručky a dokumenty k managementu kvality v ČR, které byly vyvinuty pro hodnocení rizik – osloveny vědecké výbory, SRS, SVS ČR, SZPI, SZU, MZ.
