2. Přednášky a výukové programy

Informační centrum bezpečnosti potravin za finanční podpory Ministerstva zemědělství nabízí bezplatně zajímavé hudebně-vzdělávací programy pro děti předškolního věku, zábavné výukové programy pro žáky prvního stupně základních škol a dále odborné přednášky pro dospělé spotřebitele. Výukové programy vycházejí z doporučení Světové zdravotnické organizace (WHO) „5 klíčů k bezpečnému stravování“ a tématicky zahrnují problematiku zdravé výživy, základních hygienických a stravovacích návyků a rovněž i informace o alimentárních onemocněních: ptačí chřipce, žloutence, BSE, úplavici, salmonelóze, botulizmu a parazitech v potravinách. 

Na realizaci programů pro děti se podílejí Sdružení Tereza a hudební skupina Vanda a Standa. Přednášky pro dospělé jsou zajišťovány ve spolupráci s odborníky  z 3. Lékařské fakulty Univerzity Karlovy.

Více informací o akcích pro děti a dospělé lze získat prostřednictvím ICBP, kontaktní osoba: Olaf Deutsch (tel.: 607 886 278, 227 010 249, mail: deutsch@uzpi.cz) nebo na internetových stránkách realizátorů: Vanda a Standa (předškolní děti) a Sdružení Tereza (školní děti), u kterých si lze programy rovněž objednat.

Kromě přednášek a výukových programů zajišťuje ICBP pro spotřebitelskou veřejnost další akce s tématikou bezpečnosti potravin. Jsou organizovány např. tzv. Dny bezpečnosti potravin, ICBP se aktivně účastní potravinářských a zemědělských výstav a veletrhů, společně s Potravinářskou komorou ČR se podílí na organizaci Krajských dožínek a Biodožínek.

