Informace z jednání pracovní skupiny IT
Prostřednictvím videokonferenčního spojení podal p. Torben Nilsson z EFSA zprávu o rozvoji vědecké spolupráce mezi členskými zeměmi, která vychází ze Strategie pro spolupráci a vytváření sítí mezi členskými zeměmi a EFSA. Členové pracovní skupiny  (IT, 8.4.2008) byli informováni o tom, že členské země byly osloveny s žádostí o definování priorit pro práci s EFSA. Dále EFSA podporuje spolupráci v přípravě strategického plánu na období 2009-2013. Projednání strategie bude probíhat v červnu letošního roku. Hlavními cíli v roce 2008 jsou nadále požadavky na vypracovávání vysoce odborných stanovisek a zlepšování metodologií hodnocení rizik, rovněž prioritou zůstává monitorování kvality vědeckých výstupů EFSA a sledování efektivity komunikace z EFSA.  

Přehled podkladů IT pracovní skupiny prezentoval Torben Nilsson z EFSA v následujících bodech. 

1. Role informačního fóra

Hovořil o komunikaci a informačních technologiích pro usnadnění spolupráce a přenášení informací mezi vnitrostátními orgány členských států.

2. Komunikace a informační technologie

3. Podklady z informačního fóra

Bere na vědomí záměr AF z roku 2003, vytváření IT spojení mezi EFSA a členskými státy.

Doporučuje se běžné IT projekty propojit  s webovými nástroji a prostředky pro sdílení informací. Záměrem je každý rok zefektivňovat prostředky pro sdílení informací.

4. Proč aktualizovat výsledky?

Podařilo se uskutečnit nejvíce očekávaný projekt. Potřebujeme hledat nové souvislosti pro Strategii spolupráce a sdílení informací.  Chceme pokračovat  neformální výměnou IT členů v různých Evropských potravinových bezpečnostních institucích.

5. Navrhovaný postup

Otevřeně diskutovat o budoucí roli AF IT WG. Je třeba vyhodnotit využívání extranetu a videokonference a určit pracovní zaměření členů IT skupiny. Výsledky diskuze budou platné v listopadu 2008. Navrhujeme ustanovit interní skupinu EFSA pro revidování výsledků.

Shromažďování vědeckých dat je jedním z úkolů EFSA. Carsten Boehring, project manager EFSA pracovní skupinu seznámil s aktuálním stavem. V současné době je již připravena rámcová aplikace pro shromažďování dat (Data Collection Framework). Ta umožní vytvářet další databáze sběru dat. Stále probíhá tvorba databáze zoonóz a probíhá sběr dat pro potřeby databáze spotřeby potravin Nové informace o ustanovení rámcového modelu sběru dat prezentovala Chiara Bianchi. Popsala situaci po čtyřech letech působení  AF IT pracovní skupiny. Současně poukázala na velký problém se stále nedostupnými daty, potřebnými k dalšímu rozvoji IT a podpory v aplikaci sběru dat.

Problematika bude nadále sledována. Manažerem sběru dat o spotřebě potravin v ČR byl jmenován doc. Ruprich, předseda VVP. 

ČR momentálně centrálně neeviduje data z oblasti potravin a krmiv, která jsou poskytována z oficiálních zdrojů orgánům EU. Vzhledem k tomu, že by to tímto nejednotným postupem v budoucnosti mohlo vést k možnému zaměňování oficiálních dat za neoficiální, bude vhodné vytvořit evidenci poskytovatelů dat, druhu dat a jejich formátu. 

