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Tisková zpráva 22. 6. 2008

Při Potravinářské komoře ČR vznikla Sekce pro mléko

Při Potravinářské komoře České republiky byla dne 10. 6. 2009 ustavena Sekce pro mléko. V reakci na aktuální situaci a vývoj na trhu oslovilo vedení Potravinářské komory České republiky své dlouholeté členy z řad zpracovatelů mléka a vyzvala je ke vzájemné spolupráci. 

Vznik Sekce pro mléko je přímou reakcí na složitou situaci v sektoru mléka a to v celém potravinovém řetězci, počínaje výrobou, kdy propad cen může vést ve finále až k likvidaci stád dojnic, a  konče prodejem mléčných výrobků, kdy neustálý tlak obchodních řetězců na snižování cen mlékárenských produktů nutí zpracovatele snižovat cenu využíváním levnějších surovin, což má nepochybně vliv na kvalitu výrobku. Problémy v sektoru mléka se ale projevují i ve spotřebě – celková spotřeba mléka a mléčných výrobků v roce 2008 poklesla o 2 kg oproti roku 2007. Pokles byl zaznamenán zejména u sýrů.

PK ČR chce touto cestou aktivněji hájit zájmy svých členů, přímých i sdružených v ČMSM, směrem k partnerským vládním a politickým institucím i kontrolním orgánům. Zároveň si klade za úkol nalézt společnou řeč pro složitá jednání s  obchodními řetězci a pomocí nezpochybnitelných argumentů vystupovat proti nekalým praktikám řetězců, které ve svém důsledku vedou ke zmenšování prostoru pro uplatnění české produkce, čímž se logicky snižuje konkurenceschopnost českého potravinářského resp. mlékárenského sektoru. Za neméně důležité považuje PK ČR vytvoření společné platformy zpracovatelů a zemědělců, kdy obě kategorie budou rovnocennými partnery při jednáních a nikoliv protivníky, jak je to v současné situaci obvyklé.
Cílem nově vytvořené sekce je podpora zvyšování odbytu českých mléčných výrobků na českém trhu, zvyšování konkurenceschopnosti, propagace mléčných výrobků nejen doma, ale i v zahraničí. 

Zakládajícími členy Sekce jsou Českomoravský svaz mlékárenský, BONGRAIN, Czech Management &Services, s.r.o., Danone, a.s. Lacrum Velké Meziříčí, Madeta,a.s., Mlékárna Klatovy,a.s., Moravia Lacto, a.s., Olma, a.s., Polabské mlékárny,a.s. 
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