Lidé v jižní Belgii nesmějí jíst místní zeleninu kvůli radioaktivnímu jódu
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Belgické úřady vyzvaly obyvatele v okruhu pěti kilometrů kolem obce Fleurus, asi 60 kilometrů jižně od Bruselu, aby nepožívali ovoce a zeleninu vypěstovanou v této lokalitě a nepili ani mléko vyprodukované z místních chovů krav.


Stalo se tak kvůli úniku plynu obsahujícího radioaktivní jód 131, k němuž došlo minulý týden v Institutu pro nukleární medicínu vyrábějícím radioizotopy pro rentgenové snímky a léčbu rakoviny. Belgická agentura pro jadernou bezpečnost označila incident za vážný.


Úřady čelí kritice, že událost zpočátku podcenily. Incident původně hodnotily tak, že nepředstavuje pro okolní obyvatelstvo a životní prostředí žádnou hrozbu.


Později však místní orgány přijaly jistá opatření, když se ukázalo, že vzorky trávy z postižené oblasti vykazují zvýšenou radioaktivitu.

Zdravotnické úřady také vyzvaly místní obyvatelstvo k lékařským prohlídkám. Nejprve budou testovány těhotné ženy a děti mladší dvanácti let.


Belgické orgány se současně snaží občany uklidnit s tím, že jde jen o preventivní krok. Opakovaná měření prý ukázala, že radioaktivita v oblasti už klesla pod přípustnou normu. Belgické národní limity jsou navíc přísnější než celoevropské.

