Projekty EFSA - 2008

ESCO pracovní skupiny - k posílení harmonizace přístupů v oblasti hodnocení rizika, k hodnocení bezpečnosti přírodních substancí (botanikálií) a výrobků z nich,  k přínosům  rizika obohacování potravin kyselinou listovou, k identifikaci objevujících se rizik a k databázi vědeckých expertů, která bude k dispozici vědeckým panelům (komisím) EFSA, Poradnímu sboru EFSA (AF), národním koordinačním místům i národním úřadům ke zefektivnění komunikace a přenosu odborných informací. Databáze vědeckých expertů bude také sloužit Vědeckému výboru EFSA, vědeckým direktorátům EFSA a ostatním expertním pracovním skupinám. V členských zemích Evropské Unie bude tato databáze k dispozici využívat členům AF  a zástupcům koordinačních míst (KM, Focal Points, FPs).

Organizace  dle čl. 36 nařízení (ES) č. 178/2002: tyto organizace mohou čerpat prostřednictvím vyhlášených projektů  finanční prostředky z EFSA. Výzvy zasílá úřad přímo těmto organizacím, v roce 2008 budou o výzvách informována i KM. Pro rok 2008 je navrženo 26 výzev na projekty, které pokrývají vědecké panely, přičemž i finanční částka je celkově vyšší, než v roce 2007. Ke každé výzvě jsou  připojena výběrová a hodnotící kritéria a financování. EFSA zřídil e-mailovou adresu pro spolupráci v rámci článku 36: cooperation.article36@efsa.europa.eu. Zároveň oslovil EFSA koncem listopadu e-mailem všechny schválené spolupracující organizace kvůli ověření správnosti údajů. Od roku 2008 bude za hlášení všech změn organizací dle čl. 36 zodpovědné koordinační místo (FP), které bude změny existujících organizací hlásit přímo na EFSA. Nové organizace nahlásí KM a zároveň i stálé zastoupení při EU.

Naplňování manažerského plánu EFSA v oblasti spolupráci ČS a EFSA, koordinační místa, aktivity člena Poradního sboru EFSA (Advisory Forum, AF). Ve strategických materiálech a podkladech pro jednání odkazovat na schválený manažerský plán EFSA. 

Zapojení do SGC (Steering Group on Cooperation) – je-li v ČR zájem o projekty spolupráce dle čl.36, kontakty oddělení bezpečnosti potravin MZe s organizacemi vybranými dle čl. 36 a v ESCO pracovních skupinách (viz níže – „Call for Proposals“), spolupráci s ostatními vědeckými výbory (VV), informování VV (např. informování VVP o možnosti zapojit se apod.).

Ministerstvo zemědělství, odd. bezpečnosti potravin, sdělilo v těchto dnech (10.4.2008) vybraným organizacím, že Evropský úřad pro bezpečnost potravin (EFSA) v nedávné době zveřejnil nové „Call for Proposals“ s tím, že  pouze organizace, které jsou na seznamu spolupracujících organizací, mohou podávat své návrhy a zúčastnit se tak příslušného výběrového řízení. 

