Článek 36 nařízení 178/2002 – ustavení sítě expertů o spolupráci s EFSA se zajímalo celkem 295 vědeckých institucí členských zemí EU, žádosti jsou zkoumány právní službou. O výběru institucí pro spolupráci  rozhodne Management Board na základě právního posouzení. Každá členská země bude individuálně informována o tom, které přihlášené instituce z dané země nebudou zahrnuty do seznamu. 

Seznam organizací jmenovaných jednotlivými členskými státy dle čl. 36 nařízení (ES) č. 178/2002 a oficiálně schválených na jednání Správní rady EFSA v prosinci 2006 byl 29. 1. 2007 a vysvětlující dopis byl výkonnou ředitelkou EFSA Catherine Geslain-Lanéelle zaslán mimořádným velvyslancům a zplnomocněným stálým zástupcům v Bruselu (Jan Kohout, velvyslanec ČR). Oficiální dopis zaslal EFSA rovněž vybraným a neschváleným organizacím a na vyžádání kopie institucím, které se v ČS zabývají bezpečností potravin (MZe, odbor bezpečnosti potravin). Vybrané organizace, které budou při aktivní spolupráci s EFSA finančně podporovány (granty), by měly pomoci zajistit široké spektrum vědecké spolupráce v Evropě a pomoci EFSA reagovat efektivně a flexibilně na rostoucí pracovní náplň, zejména v případech krizových situací.

Návrh projektů  dle čl. 36 nařízení (ES) č. 178/2002

Rok 2007: 12 vypsaných projektů, elektronická adresa na rozesílání výzev k řešení projektů cooperation.article36@efsa.europa.eu. 29.11.2007 byl zaslán email na kontakty všech vybraných institucí (256) s žádostí o potvrzení údajů. Výsledkem bylo 27 nedoručených, 118 reakcí z toho pouze 36 kontaktů bylo správných a 82 informovalo o změnách. Pro rok 2008 budou koordinační místa zasílat změny EFSA, rozhodne-li EFSA, že se jedná o změnu významnou bude třeba zaslat nominaci přes Stálé zastoupení při EU.

Byly zveřejněny projekty pro rok 2008 (kontakt p. Berger):

· dle čl. 36 bude vypsáno 32 výzev s finančním limitem cca 3,4, mil Euro. Každá z vědeckých komisí EFSA očekává v roce 2008 spolupráci/podporu s členskými státy EU.

· contract procurement 34 projektů, cca 3 mil Euro.

Výhody projektů vypisovaných dle čl . 36 pro organizace: zajišťuje rychlejší výběr, neboť jsou již dána kritéria, procentní příspěvek z rozpočtu projektu.

V každém případě je kvalita návrhů zásadní. V průběhu 2008 bude probíhat hodnocení dosavadní spolupráce v rámci čl. 36. V případě, že má členský stát návrhy na projekty, které by měly být řešeny v rámci čl. 36, lze ještě zaslat návrhy, které by potom mohly být začleněny do plánu práce EFSA na rok 2008 či dále.

