„FOOD RESEARCH IN SUPPORT TO SCIENCE-BASED REGULATIONS: CHALLENGES FOR PRODUCERS AND CONSUMERS” CONFERENCE
Konference "Food Research in Support to Science-based Regulations: Challenges for Producers and Consumers" konaná v rámci českého předsednictví Rady Evropské unie (CZ PRES) se uskutečnila v pražském Kongresovém centru 21. - 22. dubna 2009.
Konferenci připravilo Ministerstvo zemědělství a Vysoká škola chemicko-technologická v Praze ve spolupráci s EFSA, výzkumnými ústavy, vysokými školami, nevládními a  spotřebitelskými organizacemi.

Na slavnostním zahájení vystoupili s uvítacími projevy ministr zemědělství Petr Gandalovič, náměstkyně generálního ředitele DG SANCO Evropské komise Paola Testori Coggi, výkonná ředitelka Evropského úřadu pro bezpečnost potravin Catherine Geslain Lanéelle, rektor Vysoké školy chemicko-technologické v Praze Josef Koubek, rektor Veterinární a farmaceutické univerzity v Brně Vladimír Večerek, děkan Fakulty agrobiologie, potravinových a přírodních zdrojů České zemědělské univerzity v Praze Josef Kozák a prezident Potravinářské komory České republiky Miroslav Toman.

Účelem pražské konference "Food Research in Support to Science Based Regulations. Challenges for Producers and Consumers" byla především podpora spolupráce České republiky s ostatními členskými státy EU, EFSA a Evropskou komisí (EK) při přípravě právních předpisů na základě vědecky podložených argumentů.

Závěry z konference:

systematicky reagovat na nové vědecké poznatky o nežádoucích látkách v potravinách a v materiálech přicházejících do styku s potravinami,  rámci činnosti EK a EFSA vyvíjet aktivity, které povedou k přípravě vědecky podložených stanovisek pro tvorbu nových legislativních předpisů EU, podporovat nezávislá vědecká stanoviska EFSA pro přípravu legislativy, je důležité podporovat vědecko-výzkumnou činnost v oblasti potravinářského sektoru a využívání moderních technologií ve výrobě a výsledky týkající se bezpečnosti potravin sdílet s dalšími zájmovými organizacemi (stakeholders), podporovat vytvoření harmonizovaného systému sběru a sdílení dat v rámci členských států EU pro sledování a hodnocení rizik a podporovat aktivity EFSA v tomto směru, s pomocí a podporou EFSA pro EK posílit pozici EU v Codex Alimentarius, podpořit důsledné dodržování principů sledovatelnosti (traceability), aplikovat moderní diagnostické technologie a databáze, podporovat efektivní spolupráci a komunikaci CRL a NRL, podporovat zavádění nových rychlých a validních postupů při kontrole bezpečnosti potravin (screening), ale i pro rychlé odhalování kvality/falšování výrobků na trhu a pro kontrolu shody s deklarací na obalu, ve spolupráci s koordinačními místy v jednotlivých členských státech (tzv. Focal Points) podporovat spolupráci EFSA s vědeckými institucemi členských států za účelem zdokonalení využití lidských i finančních zdrojů EU, trvale a efektivně podporovat spolupráci s CIAA a s technologickou platformou Food for Life, posílit komunikaci a spolupráci vědeckého sektoru s výrobci a spotřebiteli, věnovat trvalou péči preventivnímu vyhledávaní zdravotních rizik z potravin, klást důraz na proces monitoringu a aktivní dozor pro zvažování rizik a benefitů (přínosů) pro spotřebitele. Je nutné také zdokonalovat systém zvažování rizik a benefitů pro všechny složky společnosti, rozvíjet spolupráci na výzkumných projektech se zeměmi mimo Evropu, klíčovou záležitostí je, aby výsledky výzkumných poznatků byly šířeny co nejrychleji.

Konference umožnila širokou komunikaci mezi evropskými institucemi (EC Research, DG SANCO, EFSA), národními i mezinárodními státními i nevládními potravinářskými federacemi a představiteli evropských univerzit a výzkumných pracovišť. Je nutné také zdokonalovat systém zvažování rizik a benefitů pro všechny složky společnosti, rozvíjet spolupráci na výzkumných projektech se zeměmi mimo Evropu, klíčovou záležitostí je, aby výsledky výzkumných poznatků byly šířeny co nejrychleji. Posílit komunikaci a spolupráci vědeckého sektoru s výrobci a spotřebiteli. Klíčovou roli v oblasti kvality potravin má vždy konečný spotřebitel. Proto je důležité podporovat vzdělávání a informovanost spotřebitelů. Je potřeba zdokonalovat přenos informací z kompetentních organizací směrem ke konzumentům a jejich zástupcům v nevládních organizacích. Stále se zvyšující role médií při ovlivňování spotřebitele v oblasti bezpečnosti potravin.

Na organizaci konference vzájemně spolupracovaly zejména MZe a VŠCHT v další spoluprací s EK, EFSA, výzkumnými ústavy, univerzitami a vysokými školami, vědeckými výbory, zahraničními lektory, nevládními a spotřebitelskými organizacemi. V rámci CZ PRES se v ČR uskutečnilo také zasedání Správní rady (Management Board) EFSA (březen) a a uskuteční zasedání Poradního sboru (Advisory Forum) EFSA (červen). Klíčové úlohy v oblasti komunikace: standardizace přenosu informací, aktualizace kontaktů spolupracujících expertů, koordinace činností na národní úrovni, mezinárodní spolupráce.

