Úkoly vědeckých komisí (panelů) EFSA

Hlavní úkoly SCO (Scientific Cooperation Unit): propojení sítí s koordinačními místy, Focal Points (FPs), zřízení databáze vědeckých expertů, podpora projektů dle čl. 36, rozvoj programu k výměně vědeckých informací, posílení vědeckého zviditelňování EFSA (doporučen je časopis EFSA, vznikl vědecký bulletin EFSA), koordinace vědeckých kolokvií EFSA – 2008: Akrylamid v potravinách, 22.-23.5. v Parmě, Využití  nanotechnologií v potravinářství a krmivářství, 30.9.-1.10. v Bruselu, Potraviny a zvířata jako zdroj antimikrobiální rezistence, 4.-5.12. v Římě. 
Pod záštitou Vědeckého výboru EFSA např. vznikla pracovní skupina pro hodnocení rizik u klonování zvířat složená ze 14 expertů, jejíž práce zahrnovala následující oblasti: technologii reprodukce zvířat, genetickou charakteristiku, zdraví zvířat,  pohodu zvířat (welfare) a toxikologie, zahrnuto nebude klonování domácích zvířátek (pet animals). 
Vědecké názory EFSA (kvalita spíše než kvantita) doporučují  zohlednit bezpečnost potravin, zdraví a pohodu zvířat a environmentální důsledky klonování zvířat. 

Hlavními cíli na rok 2008, kromě těch , v jejichž plnění se pokračuje,  je zabezpečování požadovaných vědeckých stanovisek a doporučení s důrazem na časovou stránku (přiměřené období), budování kvalitativní stránky těchto vědeckých výstupů a snaha o  přední místo pokud se týká metodik, využívaných v rámci EU. Další informací, se kterou byli přítomní seznámeni, byla záležitost týkající se auditu z EK k standardním prováděcím postupům v rámci komunikace, na základě které se rozvinula diskuse k otázce ověřování  a „přednotifikace“ tiskových zpráv ve vztahu k samotným výsledkům (výstupům) komunikace. Po dohodě vyplynul z diskuse závěr, že EFSA vytvoří na Extranetu konkrétní složku, kde budou publikovány a sdíleny pracovní postupy a metody.

ESCO projekty v ČR (projekty evropské vědecké spolupráce navrhované AF – Poradním sborem EFSA), kontrolu realizace zabezpečuje SGC – řídící výbor EFSA pro vědeckou spolupráci. 

Připravuje se novela Nařízení EK 258/97 (Novel Food and Novel Food Ingredients), kam by podle dostupných informací a stávajících interpretací mělo patřit i klonování zvířat. 

Probíhá výměna informací v rámci spolupráce EFSA a členských států EU, včetně ČR.

	*údaje označené * uvádět jen v případě vhodnosti

** doplnit dle relevantnosti:

1) pracovního orgánu EK

2) pracovního orgánu EFSA

3) pracovní skupiny/výboru Rady

4) Zvláštního zemědělského výboru (CSA)





