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Věc:  Výzva k zákazu bisfenolu A (BPA) v materiálech přicházejících do styku s potravinami pro děti do tří let.
Vážená paní ministryně,

obracíme se na Vás s naléhavou výzvou. Během posledních deseti let byly vypracovány stovky peer-reviewed studií, které poukazují na vážná zdravotní rizika, jakými jsou rakovina prsu, varlat a prostaty či nárůst vzniku diabetu a řadu dalších onemocnění, způsobených expozicí nízkými dávkami chemické látky bisfenolu A. Tato látka se hojně používá při výrobě epoxidových pryskyřic a polykarbonátových plastů, ze kterých se mimo jiné vyrábí řada potřeb pro malé děti včetně kojeneckých lahví. Právě tyto a další účinky bisfenolu A na novorozence a malé děti vzbuzují u vědců největší obavy, protože jejich citlivé organismy nemají schopnost tuto látku z těla odstranit tak rychle, jako u dospělých jedinců.

Tuto alarmující skutečnost však nereflektují pouze vědci, kteří vyzývají k zákazu této látky, ale i zodpovědné vlády. Kanadská vláda byla první, která bisfenol A v materiálech přicházejících do styku s potravinami pro děti zakázala. Následovala ji řada států USA a zatím poslední zemí, která na základě principu předběžné opatrnosti přijala obdobný zákaz, bylo Dánsko.

V současné době zkoumá nové vědecké důkazy o nebezpečí BPA na zdraví i Evropský úřad pro bezpečnost potravin (EFSA). Doposud byla tato instituce velmi konzervativní a nebrala v úvahu účinky při nízkých dávkách působení tohoto hormonálního disruptoru.

Ve světle těchto alarmujících skutečností, týkajících se rizik zdravotní závadnosti, vyzýváme Ministerstvo zdravotnictví České republiky, aby v souladu s narůstajícím konsensem vědecké obce vyhlásilo zákaz prodeje, dovozu a reklamy výrobků s bisfenolem A, které přicházejí do styku s potravinami pro děti do tří let (včetně kojeneckých lahví), jenž by ochránil kojence a batolata před zbytečnými zdravotními riziky.

 Tento krok k ochraně veřejného zdraví by zároveň nepřinesl žádné významnější náklady průmyslu a je plně v souladu s principy prevence a předběžné opatrnosti, kterými se v České republice a Evropské Unii řídí politika ochrany veřejného zdraví.

Jsme připraveni s Vámi spolupracovat na konstruktivním řešení tohoto závažného problému.  
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