Evropský úřad pro bezpečnost potravin (EFSA) a Úřad pro potraviny v ČR

EFSA má přispívá ke zvyšování důvěry spotřebitelů, hladkému fungování vnitřního trhu a k vysoké úrovni ochrany lidského zdraví, zdraví a pohody zvířat, zdraví rostlin a ochrany životního prostředí. 

Úkolem úřadu je zajišťovat unijním institucím a členským státům co možná nejlepší vědecká stanoviska pro přípravu legislativy (stanoviska nezávislá na politické vůli). EFSA podporuje a koordinuje vývoj jednotných metodik hodnocení rizika, vyhledává, sbírá a analyzuje vědecká data a provádí činnosti vedoucí k identifikaci a charakterizaci nově vzniklých rizik. Partnerskou organizací EFSA v České republice je Ministerstvo zemědělství – Úřad pro potraviny. 

EFSA má čtyři orgány: správní radu (Management Board), výkonného ředitele a jeho sekretariát (Office of the Executive Director), poradní sbor (Advisory Forum), vědecký výbor s vědeckými komisemi (Scientific Committee & Expert Panels). 

Správní radu tvoří 14 členů, kteří jsou jmenováni Radou ministrů po konzultaci s Evropským parlamentem. Při výběru jejich členů se dbá na vysokou úroveň odborné kvalifikace, široký rozsah znalostí a co možná nejširší geografickou různorodost v rámci EU. Správní rada dohlíží na plnění poslání EFSA, je zodpovědná za plnění jeho úkolů. Každoročně schvaluje plán prací na následující rok a schvaluje souhrnnou zprávu za rok uplynulý, jmenuje výkonného ředitele, předsedu vědeckého výboru a předsedy vědeckých komisí.

Evropský úřad pro bezpečnost potravin jedná nezávisle na institucích Společenství, není řízen Evropskou komisí, ale svým výkonným ředitelem, který je jmenován správní radou na dobu pěti let. 

Členové poradního sboru a jeho pracovních skupin zastupují příslušné instituce 27 členských států EU, které vykonávají obdobné úkoly jako EFSA. Zasedání se účastní také zástupci Norska, Švýcarska a Evropské komise, a to jako pozorovatelé. Českou republiku reprezentuje Ministerstvo zemědělství – Úřad pro potraviny. Poradnímu sboru předsedá výkonný ředitel. Úkolem Poradního sboru je výměna informací o potenciálních rizicích potravin a krmiv, sdílení informací,  které umožní, aby se hodnocení rizika provádělo ve všech zemích harmonizovaně a zabránilo se duplicitním činnostem. 

Vědecké komise se skládají z nezávislých expertů členských států jmenovaných správní radou na dobu tří let (nejsou to zaměstnanci EFSA). Vědecký výbor je složen z předsedů vědeckých komisí a nezávislých odborníků. Zodpovídá za koordinaci a jednotu postupu při přípravě vědeckého stanoviska a poskytování vědeckých stanovisek úřadu.  

V roce 2008 se zvýšil počet vědeckých komisí EFSA z 9 na 10. Původní komise pro potravinářské přídatné látky, látky určené k aromatizaci, pomocné látky a materiály přicházející do styku s potravinami (AFC) byla vzhledem k rostoucí agendě rozdělena na dvě nové: 

-
komisi pro potravinářské přídatné látky a nutriční zdroje přidané k potravinám (ANS) a  

-
komisi pro materiály přicházející do styku s potravinami, enzymy, látky určené k aromatizaci a pomocné látky (CEF); další komise (panely) EFSA:

-
pro přísady a produkty nebo látky používané v krmivech (FEEDAP Panel);

-
pro přípravky na ochranu rostlin a rezidua přípravků na ochranu rostlin (PPR Panel);

-
pro geneticky modifikované organismy (GMO Panel);

-
pro dietetické výrobky, výživu a alergie (NDA Panel);

-
pro biologická nebezpečí (BIOHAZ Panel);

-
pro kontaminující látky v potravinovém řetězci (CONTAM Panel);

-
pro zdraví a pohodu zvířat (AHAW Panel);

-
pro zdraví rostlin (PLH Panel).

Na Ministerstvu zemědělství se bezpečností potravin v České republice zabývá jeden z odborů sekce potravinářských výrob Úřadu pro potraviny - odbor bezpečnosti potravin, který také zajišťuje pravidelný a přesný přenos informací mezi ČR a EFSA. Kromě účasti na pravidelných zasedáních Poradního sboru  EFSA, jehož cílem je výměna informací o potenciálních rizicích, sdílení informací, sběr a analýza dat a zamezení provádění duplicitních vědeckých činností, se stálí zástupci z tohoto odboru zapojují do práce pracovních skupin poradního sboru a oddělení bezpečnosti potravin je Koordinačním místem (Focal Point) EFSA v České republice. Mezi hlavní úkoly národního koordinačních míst EFSA patří oblasti hodnocení rizik v rozsahu EFSA, umožnění výměny informací, dokumentů apod. týkajících se vědeckých aktivit, zajištění úzké spolupráci při přípravě plánů práce vědeckých panelů a výborů. Koordinační místo EFSA v ČR přispívá k rozvoji a podpoře databází vědeckých expertů a výzkumných organizací, zajišťuje výměnu informací týkající se rozvoje důležitých iniciativ ČR v oblastech hodnocení rizika a buduje povědomí o roli EFSA v evropském systému bezpečnosti potravin. Jsou mu zasílány a koordinuje klíčové výstupy EFSA v ČR, zajišťuje stálé spojení mezi v oblasti bezpečnosti potravin zainteresovanými organizacemi (stakeholdery) a EFSA. Koordinační místo pravidelně informuje Evropský úřad pro bezpečnost potravin o svých aktivitách.

Člen Pracovní skupiny pro komunikaci AF EFSA dostává pravidelné informace o činnosti a údajích EFSA, je informován o komunikačních aktivitách úřadu, činnosti a fungování Extranetu EFSA a využívání videokonferencí, plánování krizových scénářů a sdílení zkušeností v případě ohrožení lidského zdraví. Dokladem transparentního přenosu informací mezi EFSA a národními institucemi je zasílání návrhů tiskových zpráv ke studiím členům poradního sboru k vyjádření den až tři dny před oficiálním zveřejněním na webových stránkách EFSA.

Pro sdílení informací mezi členskými zeměmi, jako jsou vědecká stanoviska, studie, sdělení, tiskové zprávy a ostatní dokumenty užitečné pro hodnocení rizik a komunikace o riziku, je pravidelně využíván EXTRANET EFSA. Extranet je elektronickou platformou pro výměnu informací mezi EFSA, EK a odpovídajícími autoritami členských zemí EU.

„Videokonference mezi národními agenturami EFSA a Evropskou komisí (EK)“ je projekt, který realizuje EFSA. Česká republika se do projektu přihlásila a bylo jí poskytnuto technické vybavení, přičemž se bude možnosti pořádání videokonferencí využívat hlavně pro organizaci jednání během mimořádných situací, a také pro účely pracovních orgánů EFSA, stejně jako pořádání tiskových konferencí vysílaných živě na webových stránkách úřadu. 

Prostřednictvím odboru bezpečnosti potravin  se informace ze zasedání poradního sboru EFSA  a jeho pracovních skupin dostávají ke členům Koordinační skupiny bezpečnosti potravin (KSBP), u které toto oddělení vykonává funkci sekretariátu, a jejímiž členy jsou zástupci spotřebitelských organizací zabývající se problematikou bezpečnosti potravin, vědeckých výborů a příslušných ministerstev. Cílem KSBP  je spolupráce s národními institucemi bezpečnosti potravin členských států EU a EFSA, koordinace činností jednotlivých rezortů, zajištění vzájemné spolupráce mezi příslušnými orgány státního dozoru, vědeckými výbory, spotřebiteli a státní správou.

Ze zasedání KSBP v na MZe v roce 2003 vyplynulo ustavení  Pracovní skupiny (PS) pro komunikaci se spotřebiteli, jež si klade za cíl pokrýt veškerou problematiku komunikace o riziku v rámci bezpečnost potravin, a která předpokládá spolupráci mezi výše uvedenými organizacemi a dobře fungující informační toky k problematice bezpečnosti potravin zaměřené na širokou odbornou a laickou veřejnost. Členové PS jsou pravidelně informováni o Evropském úřadu pro bezpečnost potravin a jeho orgánech, zasedáních Poradního sboru EFSA, pracovních skupin a o jiných výstupech z EFSA.  

Odbor bezpečnosti potravin bude pokračovat ve spolupráci s odborem komunikace, jejíž cílem je především prohloubení důvěry spotřebitele ve výrobu, distribuci a prodej bezpečných a zdravotně nezávadných potravin, minimalizaci alimentárních rizik v rámci ČR i EU, a také využívání výstupů z EFSA na  webových stránkách MZe www.portal.mze.cz/public/eagri/potraviny/,  jejichž správu, vývoj a plnění má odbor komunikace pod svou patronací. Na stránkách, které se týkají bezpečnosti potravin a EFSA, jsou uveřejňovány nejdůležitější dokumenty, které posilují výměnu vědeckých informací mezi členy poradního sboru a EFSA, důležité tiskové zprávy úřadu a zápisy ze zasedání AF EFSA a pracovních skupin.

Všechny tyto na Internetu MZe zveřejněné výstupy z EFSA budou zároveň zasílány Informačnímu centru bezpečnosti potravin pro jeho distribuční kanály, jako jsou internetové stránky www.bezpecnostpotravin.cz, www.foodsafety.cz, www.viscojis.cz, www.bezpecna-krmiva.cz, webové stránky spotřebitelských organizací apod.
