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Tisková zpráva (3. 5. 2010)

Česká republika vystoupila proti celoevropskému seznamu zdravotních tvrzení

Neschopnost Evropské komise vytvořit jediný seznam zdravotních tvrzení, respektive neschopnost Evropského úřadu pro bezpečnost potravin postavit se adekvátním způsobem k požadavkům nařízení o výživových a zdravotních tvrzeních při označování potravin, vedlo k tomu, že na posledním jednání Stálého výboru pro potravinový řetězec a zdraví zvířat, které se uskutečnilo dne 26. dubna 2010, že Česká republika vystoupila s tím, že bude hlasovat proti přijetí první části seznamu zdravotních tvrzení. 

Z pohledu nejen českého, ale i evropského potravinářského průmyslu je v tuto chvíli jednoznačně špatným krokem rozhodnutí Evropské komise vydávat evropský seznam zdravotních tvrzení po částech formou pozitivních a negativních seznamů a vytvořit tak nejednotné a diskriminující podmínky pro jednotlivé výrobce potravin a nápojů v rámci celé Evropské unie.

Na druhé straně Potravinářská komora České republiky zcela respektuje snahu Evropské

komise zakotvit jednotná pravidla pro používání zdravotních a výživových tvrzení na potravinách, která pro výrobce potravin a nápojů vyplývají z nařízení Evropského parlamentu

a Rady (ES) č. 1924/2006 ze dne 20. prosince 2006 o výživových a zdravotních tvrzeních při

označování potravin. Rozdíly, které existovaly mezi národními právními předpisy, jež se týkaly zdravotních a výživových tvrzení na potravinách, bránily mnohdy volnému pohybu zboží a vytvářely tak nerovné podmínky hospodářské soutěže. Cílem nařízení tak je zajistit ochranu spotřebitelů a usnadnit jim výběr mezi potravinami, které jsou náležitě označeny a které současně splňují jeden ze základních požadavků legislativy týkající se označování potravin, a to že tvrzení na potravinách nejsou klamavá a zavádějící. Nařízení se přitom vztahuje na všechna výživová a zdravotní tvrzení, která se objevují v jakýchkoli obchodních sděleních, reklamě, médiích a podobně.

PK ČR si uvědomuje současný právní stav a regulaci prováděnou přímo použitelným právním předpisem, a to ve všech státech Evropské unie stejně bez rozdílu. Společně se svými členy se ihned na počátku snažila ovlivnit obsah budoucího seznamu zdravotních tvrzení podle čl. 13 odst. 1 nařízení a připravila návrh seznamu, který reflektoval situaci na trhu v České republice. PK ČR nyní pokračuje ve svých jednáních týkajících se úpravy a rozšíření seznamu povolených výživových tvrzení uvedených v příloze toho nařízení především s Ministerstvem zemědělství ČR. Zároveň PK ČR velice pečlivě sleduje další průběh přijímání celoevropského seznamu zdravotních tvrzení podle čl. 13 odst.1 nařízení.

Toto nařízení, kromě nesmírně náročné a zdlouhavé procedury schvalování nových zdravotních tvrzení a/nebo zdravotních tvrzení zaměřených na zdraví a vývoj dítěte a na snížení rizika onemocnění, představuje totiž i další z celé řady požadavků na uvádění informací na obalech. Řada členů PK ČR, ale i ostatních výrobců je tedy touto normou do značné míry ovlivněna.

Další hlasování o osudu seznamu zdravotních tvrzení je tedy odloženo o čtvrt roku a PK ČR doufá v další pragmatický přístup v této otázce.
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