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Tisková zpráva

V Praze, 1. září 2009

Měsíc září patří i letos ekologickému zemědělství a biopotravinám 

České ekologické zemědělství a trh s biopotravinami zažívá v současnosti období dynamického rozvoje. Počet ekologicky hospodařících zemědělců přesáhl dva a půl tisíce, pracují na bezmála deseti procentech celkové plochy zemědělské půdy v České republice.

Na dnešní tisové konferenci k zahájení jubilejního pátého ročníku akce s názvem Měsíc ekologického zemědělství a biopotravin to v hotelu Adria v Praze uvedl ministr zemědělství Jakub Šebesta.

„Ekologické zemědělství se v České republice rozvíjí již od roku 1990, tehdy hospodařily ekologicky pouze 3 farmy. Dnes je jich registrováno celkem 2 586. Výměra zemědělské půdy v ekologickém zemědělství dosáhla 391 965 hektarů, to znamená podíl 9,22 procenta z celkové rozlohy zemědělské půdy u nás,“ uvedl na konferenci ministr Šebesta. Počet výrobců biopotravin stoupl na 429. Nejvíce jich působí podle ministra v Jihomoravském kraji (101), v Praze (49) a Středočeském kraji (47).

Sortiment českých biopotravin je podle ministra poměrně široký, zahrnuje především mléko a mléčné výrobky, pečivo, čaje, koření, mouku, těstoviny, dětskou výživu, vejce, vepřové a hovězí maso, ovoce, zeleninu, sušené ovoce, víno atd. 

„U některých komodit, zejména u vajec, ovoce a zeleniny, je ale nabídka nedostatečná a nepokrývá poptávku spotřebitelů. Například oleje nebo kuřecí maso nejsou českými výrobci biopotravin produkovány vůbec a dovážejí se ze zahraničí,“ upozornil ministr. Česká bioprodukce se naopak podle ministra Šebesty rozvíjí zejména v kategorii hovězího masa, pečiva, mléka a koření. 

Podpora Ministerstva zemědělství ČR je zaměřena především na dotaci pro ekologické zemědělce na plochu zařazenou do ekologického zemědělství. Tato dotace je vyplácena s několikaletou přestávkou již od roku 1991, od roku 2007 je vyplácena v rámci Programu rozvoje venkova 2007 – 2013, kde je ekologické zemědělství jedním z tzv. agroenvironmentálních opatření. Sazba se liší podle obhospodařované kultury, například na trvalé travní porosty je sazba asi 2 000 Kč/ha, na ornou půdu cca 3 500 Kč/ha a na vinice a sady více než 20 000 Kč/ha. Také podpora výrobců biopotravin je realizována prostřednictvím Programu rozvoje venkova 2007-2013. Výrobci biopotravin jsou výrazně bodově zvýhodněni při podávání investičních projektů.

Detailní informace o akci Měsíc ekologického zemědělství a biopotravin naleznou zájemci na webové adrese www.mesicbiopotravin.cz .
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