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Integrita ekologického zemědělství: každodenní dodržování ekologických směrnic
Když ve vaší oblíbené bioprodejně nebo supermarketu nakupujete biopotraviny, můžete si být jisti, že zboží ve vašem košíku bylo vypěstováno a zpracováno v souladu s českými a evropskými právními BIO předpisy. V České republice na dodržování platných zákonů a nařízení dohlíží Ministerstvo zemědělství. Ministerstvo akredituje kontrolní organizace, které kontrolují a certifikují dodržování stanovených pravidel ekologickými zemědělci, výrobci a obchodníky s biopotravinami.   

Od okamžiku, kdy jsou biosemena rostliny zaseta, až do chvíle, kdy držíte hotový výrobek v rukou, české i evropské směrnice zajišťují, že při ekologické produkci nebylo použito žádných geneticky upravených organismů, chemických pesticidů a syntetických hnojiv a ionizujícího záření. Platné zákony přesně popisují metody, postupy a látky, povolené při pěstování a manipulaci s rostlinami, chovu hospodářských zvířat a zpracování bioproduktů. 

Jak to funguje v praxi
Abychom vám ukázali, jak se nařízení dodržují v praxi, navštívili jsme společnost Biomlýn s.r.o. v obci Březník na Třebíčsku v kraji Vysočina. V areálu Biomlýna se dlouhá léta produkují a balí konvenční mouky. Poslední tři roky Biomlýn odděleně vyrábí biomouky, jak pro maloobchodní prodej, tak pro pekaře. „Za poslední rok jsme výrobu různých druhů biomouky několikanásobně navýšili v souladu s poptávkou našich zákazníků, říká Ing. Oldřich Denemarek, jednatel Biomlýna. 
Ke snaze vyrobit vysoce kvalitní a konkurenceschopný výrobek a používat pokud možno co nejvíce biosurovin, musí výrobci biopotravin navíc překonávat další překážky, kterými se výrobci konvenčních potravin nemusejí zabývat.   

Zabránění „smísení“        
Smísení či kontaminace jsou termíny, používané inspektory kontrolních organizací, pokud bioprodukt přijde do styku se zakázanou látkou, běžně používanou v konvenční výrobě potravin. Potravinářské firmy, vyrábějící jak bio tak nebio potraviny ve stejném provozu, musejí zavést opatření, která případnému smísení zabrání. Většina potravinářských firem provádí na konci pracovního cyklu důkladnou očistu a sanitaci výrobních linek. Čištění a sanitace jsou dva odlišné postupy: doma v kuchyni bychom za „čištěním“ považovali umývání nádobí, zatímco „sanitace“ by mohla znamenat dezinfekce prkénka na krájení. V potravinářském podniku se jak čištění tak sanitace provádí ve velkém. 
Jednoduchým způsobem, jak zabránit smísení či kontaminaci, je vyrábět biopotraviny jako první ráno na čisté lince. Teprve poté, co poslední biopotravina opustí výrobní linku, se na ni může pustit konvenční produkt. Tímto způsobem se zajistí, že na zpracování biosurovin jsou vždy použity jen čisté nástroje.  

„Ve firmě Biomlýn smísení konvenčních a biosurovin nehrozí díky zcela odělenému malokapacitnímu mlýnu s možností mletí až 8 tun biozrna za den. Biomouka tak má při zpracování vlastní zásobníky, mlecí stolici i oddělené potrubní vedení. Před balením biomouky provádíme důkladné čištění celé balicí linky a na čisté lince nejprve vyrábíme biomouky tak dlouho, dokud nenaplníme došlé objednávky, vysvětluje Oldřich Denemarek.
Výrobci biopotravin musejí často přizpůsobit své postupy a používané látky, aby vyhověli směrnicím pro zpracování bioproduktů. Na čištění a sanitaci mohou používat jen látky, které mohou jednak přicházet do styku s potravinami a které jsou povoleny pro použití při výrobě biopotravin. Nejčastěji se proto pro čištění a desinfekci používá voda a pára, případně draselné či sodné mýdlo nebo peroxid vodíku, v případě mlýna dobře poslouží i výkonnější vysavač. Výrobci biopotravin musejí také používat preventivní, netoxické opatření pro kontrolu hmyzu či hlodavců, jako jsou pasti a návnady. 

Společnost Biomlýn má vyhrazené skladovací prostory jak pro suroviny, tedy bioobilí, tak pro biomouku. „Od každého dodavatele bioobilí nejdříve dostaneme jejich biocertifikát, vzorek zrna a provádíme rozbor pekařských vlastností. Sila s bioobilím se nachází v odděleném areálu. Biomouku po semletí skladujeme v označených pytlích. Máme také zavedený celý kontrolní systém, zajišťující, že pro výrobu biomouky bylo použito jen biosurovin. Větší počet operací a menší sériovost výroby se ale odráží ve vyšších nákladech na zpracování biomouky“, dodává Denemarek. 

Vedení evidence za účelem dohledatelnosti
Každá společnost, která získá osvědčení k výrobě biopotravin, vypracuje systémový plán výroby biopotravin. Plán obsahuje popis postupu výroby a systém vedení evidence, umožňující sledovat množstevní toky ve výrobě a výrobní šarže jak při vlastní výrobě, tak i u dodavatelů biosurovin a odběratelů vyrobených biopotravin.  
Inspektor kontrolní organizace postupuje při kontrole podle popsaného postupu výroby a zjišťuje, zda je při všech aktivitách zajištěno zabránění smísení či kontaminace. Kontrola musí u každého výrobce proběhnout minimálně jedenkrát za rok.  
Ispektor při kontrole studuje také evidenci v účetnictví. Každý výrobce totiž musí prokázat, že množství nakoupených bioproduktů - surovin - odpovídá množství vyrobených biopotravin. Inspektor také kontroluje, zda všechny nakupované suroviny pro všechny vyráběné biopotraviny opravdu pocházejí z ekologického zemědělství. Výrobce musí předložit biocertifikáty od svých dodavatelů, prokazující autenticitu všech složek vyráběných biopotravin.  

Každý výrobce musí proto provádět kontrolu vstupů, tedy nákupů při přejímce zboží. Výrobce se musí ujistit, že nakupovaný produkt je ve shodě se  zákonem a Nařízením rady o ekologickém zemědělství a použitelný při výrobě biopotravin. „Ke každému nákupu biosurovin vyžadujeme od dodavatele platný BIO certifikát. O kontrole se vždy provede záznam na dodacím dokladu a v knihách“, vysvětluje Oldřich Denemarek, jak to funguje v praxi. 
Každý zpracovaný produkt, označený jako biopotravina, musí obsahovat jen zemědělské složky pocházející z ekologického zemědělství. Pokud některá složka není v biokvalitě dostupná, může výrobce použít jen ty složky neekologického původu, vyjmenované v Nařízení Rady ES. 

Důvěra zákazníka na prvním místě
Výroba biopotravin zahrnuje více méně ty postupy, které běžně denně provádíte doma ve vaší kuchyni, od čištění a mytí, přes krájení či mixování až po vaření, pečení či smažení, jen ve větším množství. Tak jako vy děláte všechny preventivní kroky, abyste ochránili svoji rodinu, tak i výrobci biopotravin musejí dodržovat nejen všechny běžné bezpečností předpisy pro výrobu potravin, ale také naplňovat pečlivě kontrolované postupy, garantující integritu biopotravin. 

Umělé přísady v biopotravinách? 
V pravidlech pro zpracování ekologických surovin se používá termín „doplňkové pomocné látky“. Jsou to látky, které byly získány z přírodního zdroje, ať už rostlinného, živočišného nebo minerálního. Pravidla předepisují, že při výrobě biopotravin je možné použít jen ty látky nezemědělského původu, které jsou vyjmenovány v seznamu Potravinářských přídatných látek v Nařízení rady ES.
Příkladem látek, které jsou povoleny pro používání při výrobě biopotravin, může být například vápník, kyselina askorbová, používaná při výrobě biosýrů nebo vitamín E, používaný jako konzervační prostředek. Oxid uhličitý se používá pro sycení nápojů, ony známé bublinky, nebo etylén při dozrávání banánů a dalšího ovoce. Celkem je na seznamu 36 povolených látek. Naproti tomu se při výrobě běžných potravin používá více než 10 000 syntetických přídatných látek. 

Co vám garantuje značka BIO? 
Ekologické zemědělství a výroba biopotravin se v členských zemích Evropské unie od roku 1991 řídí jednotnou právní normou. Od 1. ledna 2009 platí novelizované nařízení Rady (ES) č. 834/2007 o ekologické produkci a označování ekologických produktů. Soubor nových právních norem doplňuje nařízení Komise (ES) 1235/2008, kterým se stanoví prováděcí pravidla pro dovoz biopotravin ze třetích zemí. V České republice nadále platí zákon č. 242/2000 Sb. o ekologickém zemědělství.
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Tyto právní předpisy zaručují spotřebitelům, že se v ekologickém zemědělství a výrobě biopotravin nepoužívají žádné nepovolené látky, jako syntetická hnojiva a pesticidy či GMO. Abyste se při nákupu mohli lépe orientovat, zavedla jak Evropská komise, tak řada členských států, biologo nebo-li „biopečeť“.

Používání evropské bioznačky je zatím dobrovolné, ale používání české, zelené značky „BIO“ je pro všechny české výrobce biopotravin povinné. Jak česká, tak evropská bioznačka se zatím vztahují jen na zemědělské produkty, potraviny a nápoje, nenajdeme je tedy například na přírodní kosmetice, ekologickém oblečení nebo ekologické drogerii. 
Lidé, kteří kupují biopotraviny, si mohou být jisti, že svým nákupem podporují zemědělce, snažící se dlouhodobě udržet naši Zemi čistou a zdravou. „Biomouky z Biomlýna se samozřejmě na svých obalech pyšní výrazným znakem BIO. Je pro nás čest pomáhat českým ekologickým zemědělcům a máme radost, že naše biomouky s úspěchem používají jak profesionální pekaři, tak i kuchařky ve školních jídelnách či doma“, zakončil náš rozhovor pan Denemarek. 
Kampaň Měsíc ekologického zemědělství a biopotravin finančně podporuje Ministerstvo zemědělství ČR. Koordinátorem kampaně je agentura Green marketing, kreativní podporu zajišťuje agentura Outcomm. Mediálními partnery akce jsou weby Bio-info.cz, NaZeleno.cz, Chytrá Žena.cz a časopis Moderní obchod. 
KONEC (Počet znaků včetně mezer: 9 323)

Další informace u koordinátora akce Měsíc ekologického zemědělství a biopotravin:

Mgr. Tom Václavík, Green marketing

Tel.: +420 541 263 456

E-mail: tom@greenmarketing.cz  

Web: www.mesicbiopotravin.cz 

