Brusel, 11 června 2010

Evropský veterinární týden: ochrana zdraví zvířat a zajištění bezpečnosti potravin díky sledovatelnosti 

Od 90. let, kdy BSE a další zvířecí nemoci uštědřily průmyslu i důvěře spotřebitelů několik  ran, ušla Evropská Unie ve snahách zlepšit zdraví zvířat a bezpečnost potravin dlouhou cestu. Sledovatelnost, tedy schopnost sledovat zvířata či potravinářské produkty od jejich narození či výroby až do doby, kdy skončí na našich talířích, byla hlavním cílem všech těchto snah. Právě tyto otázky budou ústředním tématem letošního Evropského veterinárního týdne, který začíná v pondělí 14. června, a končí v neděli 20. června. Letošní ročník zahájí dvoudenní konference o identifikaci a sledovatelnosti napříč potravinovým řetězcem, jež se koná v Bruselu. 

Komisař sekce pro Zdraví a spotřebitelskou politiku, John Dalli, říká: „Dnes považujeme za naprosto samozřejmé, že známe celou historii kusu hovězího masa nebo že můžeme vysledovat konkrétní ovci v Evropské unii a potravinové výrobky napříč celým potravinovým řetězcem. Této úrovně ochrany zdraví a bezpečnosti potravin ale nebylo dosaženo přes noc. Trvalo roky, než jsme dospěli k robustnímu a komplexnímu právnímu rámci a než jsme vyvinuli potřebné nástroje k posílení ochrany našeho potravinového řetězce.“ Komisař dále dodává: „Veterinární týden v letošním roce chce tedy na tyto úspěchy, zejména sledovatelnost, upozornit.“

Výzvy a odměny 

Sledování zvířat a živočišných produktů na volném trhu všech sedmadvaceti členských států vyžaduje sofistikovaný systém. Občané si často nejsou vědomi, jakou důležitost a výhody s sebou tento postup přináší, přitom průmysl někdy nahlíží na pravidla sledovatelnosti dané EU jako na obtížná. 

Zkušenosti ukazují, že sledovatelnost pomáhá zajistit nejvyšší možnou úroveň bezpečnosti a hygieny potravin. Jinými slovy, rizika, že EU bude muset opět čelit vážným zvířecím onemocněním, jako BSE, kulhavka a slintavka nebo klasický prasečí mor, jsou takto omezována. Pokud k nemoci přesto dojde, přispívá sledovatelnost k zajištění rychlého a efektivního řešení, jakmile je objeveno místo, kde nákaza propukla.  

Sledovatelnost navíc podporuje kvalitu a chuť jídla stejně jako například garantuje původ regionálních specialit. Spotřebitel ví, že jeho sýr feta je skutečně řecký, jeho iberská šunka opravdu pochází ze Španělska, „irské hovězí“ z Irska a parmezán z Itálie. Sledovatelnost může také podpořit etické prvky ujištěním, že pouze potraviny vyrobené na organických farmách mohou být označeny jako organické.

Konference o sledovatelnosti 

Hlavním cílem konference, která se koná 14. – 15. června, je načrtnout výhody identifikace a sledovatelnosti. Dalšími tématy, kterými se konference bude zabývat, jsou zdraví zvířat (včetně nemocí), prevence a kontrola nemocí, bezpečnost a kvalita potravin, označování, důvěra spotřebitele, pohoda zvířat a krizový management. 

Mezi očekávanými zhruba čtyřmi stovkami účastníků budou zástupci členských států – včetně ředitelů veterinárních správ, členů Evropského parlamentu, zástupců Veterinární a zdravotní asociace, vědeckých expertů a zástupců chovatelských asociací. 

Další program

Před zahájením konference se sejdou komisař Dalli a ředitel Světové organizace pro zdraví zvířat Bernard Vallat a podepíšou Memorandum o porozumění. Účelem tohoto memoranda je dosažení obecných komunikačních cílů pro světový veterinární rok „Vet2011“, který se bude konat v příštím roce. 

Evropská komise a Federace evropských veterinářů poprvé zorganizovala dnes již pravidelný Veterinární týden v roce 2008. 

Během letošního ročníku se v členských státech EU uskuteční množství různých akcí organizovaných příslušnými úřady, veterinárními asociacemi či skupinami. Během těchto akcí budou distribuovány informace týkající se identifikace a sledovatelnosti spolu s veterinárním kalendářem EU na akademický rok 2010-2011. Jejich cílem je podnítit diskuzi mezi studenty veterinářských a zemědělských oborů a lepší spolupráci profesionálů v rámci těchto dvou oblastí. 

Pro více informací navštivte: 

http://www.one-health.eu 

http://ec.europa.eu/food 

http://ec.europa.eu/food/dyna/conference/draft_programme_2010.pdf 

Pro zhlédnutí videa o sledovatelnosti navštivte: 
http://ec.europa.eu/food/animal/identification/videos_en.htm
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