Koenzym Qn (označovaný také ubichinon, zkráceně CoQn, přičemž „n“ je hodnota mezi 1 až 12) je z hlediska chemické podstaty benzochinon, přičemž písmeno Q značí chinonovou skupinu a index vyjadřuje počet isoprenylových jednotek.
Dnes nejznámější koenzym Q10 (ubidekarenon, Co Q10) se do povědomí odborné veřejnosti dostal teprve v roce 1978, kdy za jeho výzkum dostal Angličan Peter Mitchell Nobelovu cenu. Na rozdíl od většiny koenzymů, které jsou ve vodě rozpustné, je koenzym Q nerozpustná látka, která přenáší protony mezi enzymy zajišťujícími buněčné dýchání ve vnitřní membráně mitochondrií. Tento enzym je nutný pro téměř veškerou produkci energie. Pokud hladina výrazně klesne, dochází k degenerativním stavům (vysoký tlak krve a srdeční choroby), snížené pracovní aktivitě a výkonnosti, únavě, snížené schopnosti regenerace. Je důležitý i pro imunitní děje a srdeční funkce. Jako antioxidant se zúčastňuje  biochemických pochodů, které umožňují vstup minerálů, stopových prvků a jiných prvků do buňky. Je jedním z nejmocnějších lapačů volných radikálů. V případě, že je v těle mnoho volných radikálů a málo jiných antioxidantů, spotřebovává se koenzym Q10 se v první řadě jako antioxidant , a pak chybí pro další funkce. Ochraňuje tak buňky před poškozením a před předčasným stárnutím.
Do 30 let věku si jej tělo vyrábí samo, ale tato schopnost se s věkem snižuje, a tak někdy bývá doporučováno jeho doplňování (10 až 60 mg denně). Hojně se vyskytuje v potravinách, nejbohatším zdrojem je hovězí srdce a další vnitřnosti jako játra a ledviny, tučné ryby. V rostlinách je obsaženo menší množství, za dobrý zdroj lze považovat špenát, výhonky vojtěšky, brambory, topinambury, sójové boby, arašídy a pšeničná zrna. 
