Návrhy dokumentů připravovaných EFSA k veřejným konzultacím

Všechny zainteresované strany mají možnost vyjádřit se k dokumentům připravovaným EFSA. Dokumenty jsou před jejich finalizací zpřístupněny pro veřejné konzultace zde.

Elektronické informativní časopisy EFSA

EFSA vydává několik elektronických informativních časopisů zaměřených na různá témata (EFSA in focus – Animals/Food/Plant, Moving together, EFSAnews). Časopisy EFSA jsou k dispozici zde. Zasílání jednoho nebo více časopisů si je možné objednat po určení časopisů a uvedení úplných kontaktních údajů na adrese newsletter@efsa.europa.eu.

Databáze vědeckých expertů EFSA
Databáze vědeckých expertů EFSA slouží k vytvoření širokého přehledu odborníků využitelných k podpoře aktivit vědeckého výboru a vědeckých komisí EFSA včetně dalších sítí – převážně podpůrných pracovních skupin. Vědečtí a výzkumní pracovníci specializovaní na oblast bezpečnosti potravin se mohou přihlásit do databáze vědeckých expertů EFSA zde.

Externí oponenti

Aktuální nabídka pozic externích oponentů v pracovní skupině, která podpoří EFSA v posouzení kvality její vědecké práce je zde.
Nabídka pracovních pozic v EFSA

Do konce roku 2010 se předpokládá konečné navýšení kapacity pracovních míst v EFSA. Zároveň probíhá průběžná obnova pracovních pozic. Aktualizovaná nabídka volných míst je k dispozici zde.

Novinky na webu EFSA
EFSA připravuje týdenní přehledy nových informací publikovaných na svém webu (aktuality, vědecká stanoviska, konzultace apod.). Přehledy je možné pravidelně dostávat e-mailem po vyplnění dotazníku.

