INFORMACE O JEDNOTLIVÝCH OCENĚNÝCH VÝROBCÍCH

CEREÁLIE NESQUIK DUO
Nestlé Česko s.r.o.

Nesquik Duo je unikátní kombinací dvoubarevných snídaňových cereálií – kakaových kuliček Nesquik a nových bílých vanilkových kuliček. Cereálie Nesquik Duo jsou vyrobeny z celozrnných surovin, díky čemuž poskytují tělu řadu důležitých vitamínů a minerálů.
ZLATÉ KOLEČKA S KOKOSEM POLOMÁČENÁ V MLÉČNÉ ČOKOLÁDĚ
Kraft Foods CR s.r.o.
Zlaté Kolečka s kokosem polomáčená v mléčné čokoládě mají zajímavý tvar a jsou specifická svojí lahodnou kombinací chutí křehké sušenky, kokosu a mléčné čokolády.
MIŇONKY CAFFÉ LATTE
Kraft Foods CR s.r.o.
Pět kousků oplatky celomáčených v pravé mléčné čokoládě s jemnou náplní nabízejí tentokrát požitek z intenzivní chuti a vůně kávy Jacobs.
ORION MODRÉ Z NEBE KOŠÍČKY PISTÁCIOVÉ
Nestlé Česko s.r.o.
Bonbon ve tvaru košíčku z mléčné čokolády je naplněn pistáciovým a lísko-oříškovým krémem s celou pistácií uprostřed a posypán drobnými karamelizovanými kousky pistácií.
NIMM2 SOFT
Storck Česká republika, s.r.o.
Bonbon je tvořen ovocnou karamelkou, která je plněná ovocnou šťávou s obsahem sedmi základních vitamínů (např. C, E a skupiny B)
KK ARAŠÍDY PRAŽENÉ SOLENÉ
ALIKA a.s.
Čínský druh podzemnice olejné z oblasti Shandong. Arašídy jsou po upražení zbaveny zbytkového oleje odstředěním. Vakuový typ balení v kovové plechovce zaručuje dlouhou dobu trvanlivosti (o 50 % delší než u běžně prodávaných). Nově opatřeno plastovým víčkem k opětovnému uzavření plechovky.
POMAZÁNKY
GASTRO – MENU EXPRESS a.s.
Jedná se o jemné, krémovité pomazánky s výraznou chutí použitých surovin. Konzistence - roztíratelná a vyvážená chuť. Pomazánky jsou vhodné jako základ různých chlebíčků nebo v kombinaci s pečivem, velmi chutné k snídani nebo svačince.
PRIBINÁČEK PIŠKOTÍK
TPK, spol. s r.o.
Pribináček Piškotík je dezert se třemi vrstvami ingrediencí uvnitř balení - piškot zalitý ovocnou marmeládou a lahodným tvarohovo-smetanovým Pribináčkem.
EISSCHOKO 0,5l, LEDOVÝ ČOKOLÁDOVÝ NÁPOJ
ALIMPEX FOOD a.s.
Čokoládový nápoj vyráběný z polotučného mléka osvěží vychlazený nebo s kousky ledu v horkých letních dnech děti i dospělé. V zimě se z něho dá připravit teplý nápoj pro zahřátí. Výrobek je ošetřen pasterizací, což umožňuje jeho skladování bez chlazení.
SEDLČANSKÝ TROUBELÍN
Povltavské mlékárny, a.s.
Sedlčanský Troubelín je unikátní zrající sýr, vyvinutý speciálně pro úpravu při vysokých teplotách. Sýr se při přípravě v troubě krásně rozteče, získá zlatavou barvu a křupavou kůrku na povrchu.
ŘADA EXCLUSIVE INSPIRATION
LE & CO – Ing. Jiří Lenc, s.r.o.
Nová řada Exclusive INSPIRATION přináší průlomový pohled na prezentaci a chuťové vnímání šunkových výrobků a masných specialit. Nabízí to, co je přirozené, co by mělo být součástí kvalitního a spokojeného života.
ČABAJKA PRAVÁ
Mecom group s.r.o.
Jemná značková klobása s výraznými chuťovými stopami vybrané směsi koření. Tak jako ve studené kuchyni, výborně dotvoří i chuť pizzy či zelňačky.
CHLAZENÉ ČERSTVÉ MASO
Penny Market s.r.o.
Kuřecí prsní řízky bez kůže se staly vítězem testu MF Dnes. Nový atraktivní obal reprezentuje moderní trend prodeje masa baleného v ochranné atmosféře. Pro snadnější orientaci zákazníka je využito barevné kódování obalů odpovídající typu masa.
PICKWICK
Sara Lee Czech Republic, a.s.
Řada novinek se skládá z lahodného ovocného čaje a dále ze zeleného čaje s jahodami a citronovou trávou, ve kterém se snoubí sladká chuť jahod s osvěžující chutí citrónové trávy a zeleného čaje.
TCHIBO GOLD SELECTION CREMA
Tchibo Praha, spol. s r.o.
Tchibo Gold Selection Crema doplňuje portfolio instantních káv společnosti Tchibo. Káva se vyznačuje bohatou chutí a intenzivním aroma ve spojení s výjimečnou sametovou pěnou.
KRUŠOVICE DESÍTKA 0,5l
Heineken Česká republika, a.s.
Díky žateckému chmelu, především Žateckému poloranému Červeňáku, má výraznou a zároveň příjemně vyznívající hořkost. Její typickou sytě zlatou barvu a příjemnou plnost jí dodávají tři druhy vybraných odrůd kvalitních českých a moravských sladů.
POLOVIČNÍ PŘEPRAVKA PILSNER URQUELL
Plzeňský Prazdroj, a.s.
Zavedení nového balení Pilsner Urquell na český trh pro 11 vratných lahví 0,5 l je příležitostí nabídnout spotřebitelům menší a lehké odnosné balení za cenu standardní láhve 0,5 l, ve kterém mohou prázdné láhve také vrátit zpět do obchodu.
FERNET STOCK EXKLUSIVE
STOCK Plzeň-Božkov s.r.o.
Základ tvoří 14 bylin z celého světa, uzrává v malých dubových soudcích, ve kterých dříve zrála whisky, které mu propůjčují typickou a nezaměnitelnou zaoblenou chuť a získává tak zcela nový rozměr v podobě Fernetu Stock Exclusive.
KORUNNÍ LESNÍ PLODY, KORUNNÍ LIPOVÝ KVĚT
Karlovarská Korunní s.r.o.
Příchutě v nové řadě Korunní s exkluzivní distribucí v maloobchodní síti Lidl. Jedná se o jemně perlivé varianty s tradiční příchutí, slazené lehce stravitelným invertovaným cukrem (směs fruktózy a glukózy).
OVOCNÉ SIRUPY PET 0,7l
LINEA NIVNICE, a.s.
Nová řada extra hustých ovocných sirupů HELLO s podílem 10 % až 37 % ovocné šťávy dle jednotlivých příchutí. Nově vyvinutá PET láhev je ergonomická a tradiční tvar připomíná skleněnou láhev o stejném objemu 0,7 l.
MAGGI NÁPADY ŠŤAVNATÉ MASO
Nestlé Česko s.r.o.
Balení obsahuje směs bylinek, ke kterým je přibalen sáček na pečení. Díky přípravě masa v tomto sáčku získáme krásně měkkou a šťavnatou vepřovou krkovičku, pečeni i žebírka. Vše bez přídavku glutamátu a konzervantů.
PRÉMIOVÉ TĚSTOVINY LAGRIS VE VARNÝCH SÁČCÍCH
Podravka – Lagris a.s.
Lagris prémiové těstoviny ve varných sáčcích (celkem tři druhy) představují absolutní inovaci na trhu. Jsou vyrobeny ze 100% semoliny (speciální mouka z tvrdozrnné pšenice), umožňují snadné dávkování a ještě jednodušší přípravu.
MAGGI EXTRA SILNÝ BUJÓN ZELENINOVÝ
Nestlé Česko s.r.o.
Maggi Extra silný zeleninový bujón je rozšířením úspěšné řady Maggi Extra silný. Obsahuje sedm druhů bylinek a zeleniny. Dodá vašim jídlům extra silnou chuť zeleniny a bylinek.
BABIČČINA VOLBA
UNIMILLS a.s.
Babiččina volba je vysoce kvalitní pšeničná mouka vyrobená z nejlepšího českého obilí, jehož výběr a zpracování jsou podrobeny řadě pečlivých kontrol. Zrno se mele v Polabí ve mlýně se stoletou tradicí a za jeho dokonalé semletí zde osobně zodpovídá zkušený stárek.
FRISKIES 2v1
Nestlé Česko s.r.o.
S revolučním krmivem FRISKIES 2v1 si může spotřebitel vybrat, jakým způsobem bude svému mazlíčkovi granule servírovat: buď jako suché granule nebo jako chutné granule, které se stanou delikatesou ve vynikající a znamenité omáčce. Je to velmi jednoduché: stačí přidat trochu vody.
WHISKAS DUO KAPSIČKA
Mars Czech s.r.o.
Jedná se kompletní krmivo pro dospělé kočky. Jde o novinku na trhu, masové kousky jsou složeny ze dvou vrstev masa, a to buď v kombinaci „kuřecí a kachní maso“ nebo v kombinaci „losos a tuňák“.
RIA ULTRA SILK
HARTMANN – RICO a.s.
Ria Ultra Silk mají nový jemný povrch s výtažkem z hedvábí. Savost zaručuje extra absorpční jádro a drážky rovnoměrně rozvádějící tekutinu. Díky použití speciální ochranné fólie jsou vložky prodyšné.
DUREX REAL FEEL
Reckitt Benckiser (Czech Republic), spol. s r.o.
Durex Real Feel je měkčí, pružnější, lépe přilne k jakémukoliv tvaru a neizoluje teplo pro pocit kůže na kůži, pro pocit větší intimity a blízkosti.
VEET SUPREM´ ESSENCE DEPILAČNÍ KRÉM VE SPREJI

Reckitt Benckiser (Czech Republic), spol. s r.o.
Nový depilační krém Veet Suprem´ Essence obsahuje unikátní složení pro hedvábně hladkou pokožku. Veet Suprem´ Essence je obohacen o esenciální oleje a sametovou růži.
GARNIER NATURALS

L´ORÉAL Česká republika s.r.o.
Řada přináší to nejlepší z přírody pro zdravé a krásné vlasy celé rodiny. Každý šampon obsahuje přírodní složky se specifickými účinky na vlasy. Lehké textury a rozkošné vůně uspokojí i nejnáročnějšího spotřebitele.
ČISTIČE Dr. DEVIL

TOMIL s.r.o.
Čističe s moderním designem v PET obalu, vyznačující se dlouhotrvající intenzivní a svěží vůní, které odstraní veškerou mastnotu i nečistoty a zanechají všechny omyvatelné plochy čisté a zářivě lesklé.
WANSOU DOUBLE FRAGRANCE

TOMIL s.r.o.
WANSOU koncentrované aviváže Double fragrance se vyznačují harmonickou kombinací dvou vzájemně se doplňujících vůní, které prádlo příjemně a svěže provoní.
RECYKLOVANÉ TOALETNÍ PAPÍRY
SHP BOHEMIA s.r.o.

Jemné 2vrstvé toaletní papíry vyrobené z recyklovaného papíru s novou dekorativní ražbou Slunečnice. Použitím recyklovaného papíru Harmony pomáháte chránit naši přírodu.
